



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Саратовской области
Прокуратура города Балашова

ул. Пугачевская, 305,
Балашов, Саратовская область,
Россия, 412300

Директору ГБПОУ СО
«Балашовский политехнический
лицей»

Горшкову В.В.

13/12 2018 № 7 - 2018

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
законодательства о профилактике
безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних

Прокуратурой города в соответствии с приказом Генпрокуратуры РФ от 26.11.2007 N 188 "Об организации прокурорского надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи" проведена проверка соблюдения требований Федерального закона от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" (далее - ФЗ от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ).

Всеобщая декларация прав человека (принятая на третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН 10.12.1948) провозглашает, что все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах (ст.1). Все люди равны перед законом и имеют право, без всякого различия, на равную защиту закона. Все люди имеют право на равную защиту от какой бы то ни было дискриминации, нарушающей настоящую Декларацию, и от какого бы то ни было подстрекательства к такой дискриминации (ст.7).

В соответствии с Конвенцией о правах ребенка, одобренной Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989, государства-участники уважают и обеспечивают все права, предусмотренные настоящей Конвенцией, за каждым ребенком, находящимся в пределах их юрисдикции, без какой-либо дискриминации или социального происхождения, имущественного положения или каких-либо иных обстоятельств.

Государства-участники принимают все необходимые меры для обеспечения защиты ребенка от всех форм дискриминации или наказания на основе статуса, деятельности, выражаемых взглядов или убеждений ребенка, родителей ребенка, законных опекунов или иных членов семьи.

Во всех действиях в отношении детей, независимо от того, предпринимаются они государственными или частными учреждениями, занимающимися вопросами социального обеспечения, судами, административными или законодательными органами, первоочередное внимание уделяется наилучшему обеспечению интересов ребенка.

Государства-участники обязуются обеспечить ребенку такую защиту и заботу, которые необходимы для его благополучия, принимая во внимание права и обязанности его родителей, опекунов или других лиц, несущих за него ответственность по закону, и с этой целью принимают все соответствующие законодательные и административные меры (ст.ст. 2-3).

Согласно ст. 2 Конституции Российской Федерации, человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Обязанность государства — не только обеспечить каждому достойный уровень жизни и развития, но и обеспечить всестороннюю защиту прав и интересов каждого.

Как установлено ч. 1 ст. 2 ФЗ от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ, основными задачами деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

В соответствии с ч. 1 ст. 4 ФЗ от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ, в систему органов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних входят органы управления образованием.

Согласно ст. 14 ФЗ от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ, общеобразовательные учреждения общего образования, образовательные учреждения начального профессионального, среднего профессионального образования и другие учреждения, осуществляющие образовательный процесс, в соответствии с уставами указанных учреждений или положениями о них выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, принимают меры по их воспитанию и получению ими общего образования; осуществляют меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

В соответствии с ч. 4 ст. 41 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", организации, осуществляющие образовательную деятельность, при реализации образовательных программ создают условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивают: текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся; проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации; соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов; расследование и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность, в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

Как установлено ст. 5 ФЗ от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ, органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводят индивидуальную профилактическую работу в отношении родителей или иных законных представителей несовершеннолетних, если они не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними.

Индивидуальная профилактическая работа может проводиться в случае необходимости предупреждения правонарушений либо для оказания социальной

помощи и (или) реабилитации несовершеннолетних с согласия руководителя органа или учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Организации, осуществляющие образовательную деятельность, играют существенную роль в решении вопросов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и имеют значительные возможности в области профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, так как их администрация и работники находятся в непосредственном контакте с несовершеннолетними (учениками, учащимися, студентами) и их родителями (законными представителями) в течение длительного времени.

В ходе проверки установлено, что анализ результативности профилактической работы, проводимой классными руководителями, корректировка их деятельности осуществляется не на должном уровне; не сообщается родителям и другим заинтересованным лицам о мероприятиях по профилактике правонарушений в образовательном учреждении. Мониторинг и оценка эффективности проводимой должностными лицами образовательного учреждения профилактической работы ослаблена со стороны руководящего состава учреждения.

В связи с чем, Калдышкин Вячеслав Александрович, 04.01.2002, уч-ся БПЛ, 09.06.2018г. в вечернее время с несовершеннолетним Богомоловым Р.Р. из подъезда №5 д. 15 «а» по ул. Орджоникидзе г. Балашова, совершили кражу велосипедов «STERN» и ВМХ», 04.07.2018г. в вечернее время совместно с несовершеннолетним Васильевым Денисом Владимировичем, 2004 г.р.- не достигшим возраста привлечения к уголовной ответственности, из подъезда д. 1 по ул. Пушкина д. 40 совершили кражу велосипеда «ВМХ Haro100.3», 04.07.2018г. в вечернее время совместно с несовершеннолетним Васильевым Денисом Владимировичем, 2004 г.р.- не достигшим возраста привлечения к уголовной ответственности, из подъезда д. 2 по ул. Пушкина д. 40 совершили кражу велосипеда «URAN».

По результатам проверки должностными лицами МО МВД России «Балашовский» в отношении несовершеннолетнего Калдышкина В.А. возбуждено уголовное дело, предусмотренное ч. 2 ст. 158 УК РФ, которое в последствие прекращено по основаниям предусмотренным УК РФ (примирение сторон).

Живов Андрей Владимирович, 15.11.2001 г.р., уч-ся БПЛ, 15.06.2018г. в 23ч.00мин. совместно с взрослым лицом Ткачевым А.В. со двора д. 1 по ул. Молодежной п. Ветельный Балашовского р-на совершили кражу 2-х газовых котлов, 2- фляг и 1 фляги с краской, принадлежащих Суздальцеву По результатам проверки должностными лицами МО МВД России «Балашовский» в отношении несовершеннолетнего Живова А.В. возбуждено уголовное дело, предусмотренное ч. 2 ст. 158 УК РФ, которое в последствие прекращено по основаниям предусмотренным УК РФ (примирение сторон).

Указанные выше обстоятельства стали возможны вследствие несоблюдения должностными лицами образовательного учреждения в полной мере действующего законодательства по индивидуальной профилактической работе в отношении несовершеннолетних, их родителей.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием сотрудника прокуратуры и принять исчерпывающие меры к устранению выявленных нарушений законодательства и недопущению их впредь. О времени и месте рассмотрения настоящего представления уведомить прокуратуру города.
2. За допущенные нарушения закона привлечь виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
3. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах уведомить прокуратуру города Балашова в письменной форме с приложением приказов о наложении дисциплинарного взыскания.

Заместитель прокуратора города

младший советник юстиции



А.Н. Рогожин